
HIGHLIGHTS

90% 
der befragten 
in wien fühlen 
sich vollkommen 
sicher in 
österreich 

DRINGENDSTE BEDÜRFNISSE:
1. 	sprachkurse
2. 	bildung
3.	 arbeit
4.	 unterkunft

HIGHLIGHTS DER BEFRAGUNGEN UND 
DISKUSSIONEN IN ÖSTERREICH

GROUND TRUTH SOLUTIONS - MMP  WAHRNEHMUNGEN GEFLÜCHTETER PERSONEN IN ÖSTERREICH

syrien	 34 % 

irak	 20 % 

iran	 7 % 

palästina	 1 % 

ägypten	 <1 % 

libanon	 <1 % 

pakistan	 <1 % 

afghanistan	 35 % tunisien	 <1 % 

jemen	 <1 % 

algerien	 <1 % 

bangladesch	 <1 % 

marokko	 <1 % 

tadschikistan	 <1 % 

somalia	 <1 % 

staatenlos	 <1 % 

75%

25%

DEMOGRAPHIE

667 personen: 
646 teilnehmer*innen der befragungen
21 teilnehmer*innen der fokusgruppendiskussionen

herkunftsland:

wohnort:

niederösterreich	 7 % 

oberösterreich	 6 % 

vorarlberg	 4 % 

salzburg	 4 % 

burgenland	 4 % 

tirol	 4 % 

kärnten	 3 % 

steiermark	 8 % 

wien	 60 % 

78% 
der befragten in 
den restlichen 
bundesländern 
fühlen sich 
vollkommen 
sicher in 
österreich

iraker*innen	 31 % 

syrer*innen	 32 % 

afghan*innen	 58 %

unter den geflüchteten in österreich – sowohl in wien als auch 
ausserhalb der bundeshauptstadt – fühlen personen aus afghanistan 
den geringsten sozialen rückhalt. viele nennen die angst vor einem 
negativen asylentscheidung und einer folgenden abschiebung.

% der befragten welche keinen sozialen rückhalt empfinden:

64% 
der befragten 
in wien finden, 
dass ihnen 
die beratung 
geholfen hat 
ihre situation 
besser zu 
verstehen.  

39% 
der befragten 
außerhalb wiens 
finden, dass ihnen 
die beratung 
geholfen hat ihre 
situation besser 
zu verstehen.  

DIESE FRAGE WURDE VON INSGESAMT 327 
PERSONEN BEANTWORTET, WELCHE ANGABEN 
EINE PROFESSIONALE BERATUNG ZU IHREM 
ASYLVERFAHREN ERHALTEN ZU HABEN.

"INFORMATIONEN WERDEN 
VON FLÜCHTLING 
ZU FLÜCHTLING 
WEITERGEGEBEN, DA 
ES KEINE ZUSTÄNDIGE 
ORGANISATION ODER 
OFFIZIELLE INFORMATIONEN 
IN DIESEM LAND GIBT." 

- WEIBLICHE SYRISCHE 
GEFLÜCHTETE. 
FOKUSGRUPPENDISKUSSION, 
JULI 2017, WIEN.


